Памятка для участия в автопутешествии на Сотый (Саянский Перевал) 

15-16 мая ТИЦ Хакасии приглашает автолюбителей и туристов совершить двухдневное автопутешествие в Горную Хакасию. Наша цель - подняться на самый высокий Саянский Перевал, который также называют "Сотый", высотой 2214 метров над уровнем моря и установить там флаг "Хакасия - Земля Пяти Стихий". 
По пути будет много красивых природных и исторических достопримечательностей, около которых мы сделаем остановки и из экскурсий узнаем много интересных фактов и особенностей данных мест. Ночевать мы будем в высокогорье, в недавно открытом визит-центре "Позарым" Заповедника Хакасский.  К участию приглашаются опытные автолюбители на личных автомобилях. Максимальное количество участников - 16 человек.

1. Программа автопутешествия
1 день, суббота, 15 мая
09:50 сбор в Абакане, около Краеведческого Музея (Пушкина 28А)
10:00 выезд 60 км
11:00 остановка на перевале Уйтаг, экскурсия к памятнику природы, горному хребту Уйтаг
12:00 Выезд 70 км
13:00 Прибытие в юрточный комплекс КЮГ ок. музея Казановка, отдых, обед
14:00 участие в открытии праздника "Чахсы Тулуптары" (Дары Весны)
15:30 Выезд 280 км
16:30 Остановка в Абазе, АЗС.  Остановка на Канжульском перевале. Остановка на первом мосту через р. Она
20:00 + Прибытие к визит-центру Позарым, размещение, ужин (свои продукты), баня
00:00 отбой

2 день, воскресенье, 16 мая

9:30 завтрак (свои продукты)
10:30 выезд в сторону Саянского Перевала, 10 км
11:00 прогулка и фотосессия с установкой флага Хакасия - Земля Пяти Стихий
12:30 спуск с перевала, выезд в Абазу 140 км.  
15:00 Обед в Абазе, 
16:00 Выезд в Абакан, 190 км
19:00 Ориентировочное возвращение в Абакан

В программе возможны незначительные изменение

2. Участники:
Туристы на личных автомобилях. Просим учесть сложные дорожные условия, взять таблетки от укачивания и от перепада атмосферного давления. Просьба не брать в поездку детей дошкольного и младшего школьного возрастов. Максимальное количество участников - 16 человек.  На мероприятиях необходимо соблюдение масочного режима и социальной дистанции.
3. Дорожные условия и требование к Автомобилю участника:
Дорога от г. Абаза до Саянского Перевал протяженностью 140 км разбита. На дорожном покрытии (асфальт) множество глубоких выбоин и волн, поэтому от водителя требуется постоянная концентрация внимания и умелое управление автомобилем. По состоянию на 06 мая проводился ямочный ремонт. В каждом автомобиле обязательно должно быть исправное запасное колесо, насос, домкрат. Проверьте системы торможения и охлаждения двигателя перед поездкой. На участке Абаза - сотый перевал нет АЗС и сложные дорожные условия. В Абазе необходимо заправиться не менее 25-30 литров в зависимости от типа автомобиля.  
5. Условия проживания и питания:
Запланировано два обеда - обед на базе КЮГ и обед в Абазе включены в программу и являются обязательными. Ужин и завтрак в визит-центре "Позарым" готовят участники из своих продуктов, для этого имеется все необходимое на общей кухне: газ, вода, посуда. Размещение гостей предусмотрено в двух номерах: номере на 6 мест и номере на 8 мест с двухъярусными кроватями, распределение мест на месте. Постельное белье предоставляется. Санузел в отдельном помещении за  пределами здания. Запланировано 2 часа общей бани на вечер 15.05, возьмите  купальники.   
6. Связь.
 Следует рассчитывать на то, что сотовой связи дальше Абазы нет. Имеется экстренная спутниковая связь с Визит-центра "Заповедника Хакасский" По возможности, возьмите рации.   
7. Одежда.
Необходимо быть готовым к любым погодным условиям. Спортивно-туристическая одежда Для прогулок по горам желательно иметь резиновые сапоги.  Клещей в высокогорье нет, на месте обеда есть, необходимы репелленты. 
8. Стоимость участия и расчет  при группе 10+
Стоимость участия в мероприятии - 2500 рублей с человека. Стоимость складывается из следующих сумм  1200 проживание, 100 сбор на Баню, 400 обед б/о Кюг, 400 обед Абаза, 400 экскурсионные услуги. Транспортные расходы каждый участник несет самостоятельно.  
9. Обоснование мероприятия
Данное мероприятие является разовой акцией ГБУ РХ ТИЦ Хакасии, приурочено к открытию активного экскурсионного сезона, служит для популяризации видов отдыха в Хакасии, проводится не с целью извлечения прибыли, не планируется к повторению
10. Контакты и запись
Запись участников ведется по телефону 8(3902)322-550, 8-950-961-7804, Чураков Павел Евгеньевич, ведущий эксперт ГБУ РХ ТИЦ Хакасии. Также по всем вопросам звоните по этим номерам.  Запись в группу возможна до 14.05 до 12:00 
